H CORRECTIONS GRAMMAIRE JOUR 1

Associe les étiquettes deux par deux
pour former des phrases.

i?
a. Elle sort 4. de la cage. Elle sort de quoi ? de la cage

b. Il se moque 1. de son frére.
c. Il résiste 5. a l'eau.

Il se moque de qui ? de son frere.

Il résiste a quoi ? a I'eau.

Elle adore quoi ? nager.

d. Elle adore 6. nager. Il envoie quoi ? une lettre recommandée.

e. Il envoie 2. une lettre recommandée. Elle désobéit a qui ? a sa mere.

Le complément du verbe compléte le verbe qui

f. Elle désobéit 3. a sa mére.
est souligné

Remplace chaque dessin par un complément  Le cuisinier prépare quoi ? du poulet.
du verbe.
José donne quoi ? un cadeau a qui ? a sa femme

. L2 SHEer prepere (il y a 2 compléments du verbe)

N Le gagnant recevra quoi ? une médaille
b. José donne ﬁ ;;)

ugg%au V mbaman / safemme ....

NS oA

¢. le gagnantrecevia ~/ | 7

uhe/méYaille
Puis classe les compléments de verbes dans le tableau en entourant la préposition

a. Le salon du jeu vidéo attire les amateurs passionnés.
b. Alice s'intéresse a I'astronomie. ¢. Les éleves de CM1
visitent la caserne des pompiers. d. Nous souffrons de
la chaleur. e. Le touriste demande son chemin a un
policier.

Complément de verbe sans préposition Complément de verbe sans préposition

Les amateurs passionnés (rastronomie

La caserne des pompiers de)la chaleur
Son chemin (a)un policier




Souligne sujet verbe. Dans les groupes qui restent, il y a un seul Tu envoies quoi ? un courriel a qui ? 3ton
complément de phrase qui répond a la question Tous les

autressont des compléments du verbe, souligne-les en noir. grand pére. (i/ ya?2 compléments du verbe)

a. Ju envoies un courriel 3 ton grand-pére

. Sonia porte une chemise sous son pull. Sonia porte quoi ? une chemise
Le menuisier parle de son métier a son apprent. 7 /
C du verbe C de phrase

. Sam réussit a séchapper.
. Nous montrons nos exercices a la maitresse.
Ma petite sceur désobéit* a nos parents.

=D an o

Le menuisier parle de quoi ? de son métier a qui ? a son apprenti. (il y a 2 compléments du

verbe)

Sam réussit a quoi ? a s’échapper.

Nous montrons quoi ? nos exercices a qui ? a la maitresse. (il y a 2 compléments du verbe)

Ma petite sceur désobéit a qui ? a nos parents.




CORRECTION GRAMMAIRE JOUR 2

JOUR 2 : complément de phrases

Réécris les phrases sans les groupes déplacables puis pose la bonne question

Exempg : Lorsque le temps est@m je prends mon parapluie.

Je prends mon parapluie. Quand ? - lorsque le temps est couvert

Les questions sont Quand ? /olU ? /fcomment ?

ur la place du marché/les villageois discutent. I

Le jardinier a planté des arbustes ou ? - devant la maison.

i Le jardinier a planté des arbuste i




Le jardinier a planté des arbustes comment ? = avec soin.

Luc range sa chambre comment ? - avec application.

CORRECTION GRAMMAIRE JOUR 3

JOUR 3 : compléments de verbes

1/ Souligne le Sujet en bleu et le Verbe en rouge

2/ Souligne en noir les groupes non déplacables ou non supprimables

Le jardinier a planté des arbuste
range sa chambre.

Elle adore nager.

Il envoie une lettre.

Ce vétement résiste a |'eau.

Il se moque de son frere.

Alice s’intéresse a |'astronomie.

Alain téléphone a Paul.

|l parle de son copain.




CORRECTION GRAMMAIRE JOUR 4

JOUR4

Réécris juste le sujet et le verbe puis pose la bonne question

Exemple gEorsque le temps est couvert)je prends mon parapluie.

ie prends Quoi ? = mon parapluie

Les questions sont Quoi ? /a Quoi? /deQuoi? /qui? /aqui? /dequi? /
P —

Le jardinier a planté des arbustes@

Le jardinier a planté Quoi ? = des arbustes

ujourd’hui)Luc range sa chambre.

Luc range Quoi ? - sa chambre.

Elle adore nager.

Elle adore Quoi ? - nager.

|l envoie une lettre.

Il envoie Quoi ? = une lettre.

Ce vétement résiste a |'eau.

Ce vétement résiste a quoi ? - a l'eau.

Il se moque de son frére.

Il se moque de qui ? - de son fréere.

Alice s’intéresse a l'astronomie.

Alice s’intéresse a quoi ? = a l'astronomie.




Alain téléphone a Paul.

Alain téléphone a qui ? - aPaul.

|| parle de son copain.

|l parle de qui ? = de son copain.




CORRECTION LITTERATUREJOUR 1

| Chapitre 4 + EPILOGUE

1y
2)
3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Qui a disparu ? les cinquante membres de I’équipage des pilotes ont disparu.
Que signifie « lui-méme n’en menait pas large » ? Victor lui aussi avait peur.
Pourquoi Guillaume crie-t-il « Excusez-moi ! Il y a quelqu’un ? Ou étes-vous ?
réponse 1 : pour que quelqu’un I’entende

réponse 2 : parce qu’il commence a avoir tres peur

Que voient-il sur 1’écran d’un ordinateur ? Pourquoi le mot la est-il écrit en italique ? ils voient la
planéte ; la est écrit en italique pour insister sur le fait qu’ils avaient trouvé la planéte de leurs réves
que les passagers cherchaient depuis huit cents ans.

Comment savent-ils que c’est la bonne planete ?

L’ordinateur analyse la planéte et les enfants voient sur I’ordinateur
- qu’il y a de I’oxygene dans 1’atmosphere de cette planete.

- Qu’il y fait ni trop chaud ni trop froid

- Qu’il y ades fleuves

Pourquoi les pilotes ne se sont-ils pas arrétés quand ils ont trouvé la planete ? Parce qu’ils sont morts
d’une maladie

Cette maladie est-elle toujours un danger pour les passagers ? Non, la maladie a disparu, I’épidémie
estterminée ; les passagers sont en sécurité.

D’ou venaient les tremblements du vaisseau ? Tous les voyants d’alerte sont rouges et les moteurs sont
en surchauffe.

Comment vont-ils rejoindre la planete ? Un des pilotes survivant donne les coordonnées de la planéete a
Guillaume qui les tape sur le clavier. L’autopilote va les conduire sur la planete.

10) Pourquoi I’image de la planeéte grandit sur 1’écran ? Parce qu’ils se rapprochent de la planete. Avant elle

semblait plus petite car ils étaient tres loin.

11) EPILOGUE : qu’y a-t-il sur cette planéte qui différe de la Terre ?

— des arbres aux fruits inconnus
- Des animaux a fourrure violette

- Des fleurs phosphorescentes

12) Que signifie PHOSPHORESCENTE ? capacité a émettre de la lumiére dans I’obscurité.

13) Que signifie BANQUET ? tres grand repas, festin




CORRECTION ATELIER LECTURE JOUR 2

CHAMP : Comprendre ley Ateliers CM1
g d Unité 3
COMPETENCES : M Repérer les connecteurs e o~ Fiche éléve

Exercice 1
Lis la phrase puis numérote les actions (1, 2, 3) dans I’ordre ou elles sont effectuées.

L’équipe de France jouera la finale de I'Euro 2008 parce qu’elle s’est qualifiée dans le dernier
match bien que I'Italie ait battu I'Ecosse la veille.

E L’équipe de France jouera la finale de I’Euro 2008.
E Elle s’est qualifiée dans le dernier match.
EI L’Ttalie a battu I’Ecosse la veille.

Exercice 2

Pour chaque mot « par », précise s’il indique le lieu, le temps, la cause, la maniére, le propos.

Marc vient d’étre augmenté. Avec sa prime, il touchera maintenant 1300 € par mois.

TEMPS

C’est par orgueil que Lucas a triché au controle de mathématique.

CAUSE

Pendant le tournoi, le chevalier a été désargonné par la lance de son adversaire.

CAUSE

Le TGV qui traversera bientot I’Europe, passera par Bruxelles et Paris pour rallier I'Espagne.

LIEU

Exercice 3

Remets les phrases du texte dans le bon ordre.

A. Alors, chaque fois que I'un d’eux croisait un autre habitant de la savane, il se moquait de lui et
I'insultait, si bien que les deux animaux finissaient par se battre.

&

C’est pourquoi les zébres ont maintenant ce pelage si particulier.

D’abord, au tout début du monde, tous les zébres étaient jaunes, sans rayures.

s 0

Et, & chaque fois, la bagarre laissait des traces sur la peau du zebre.

=

Mais les zébres étaient trés insolents.

L’ordre du texte, c’est : c E A D B

Groupe Départemental Prévention de I'Illertrisme 36 Ateliers CM1 - Unité 3
74 Connecteurs




CORRECTION ATELIER LECTURE JOUR 3

Exercice 4

Classe les connecteurs du texte, suivant
leurs sens, dans le tableau.

De tous temps la Loire a été le plus irrégulier des

fleuves frangais. Dans sa partie supérieure, sa

Connecteurs de
temps

Connecteurs
d’espace

pente est forte et son courant violent. Puis, en
traversant les plaines du sud du Bassin Parisien,

dans sa partie inférieure, elle s’assagit pour

déboucher dans 1’océan Atlantique par un vaste
estuaire. En été, de vastes greves de sable et de
cailloux descendus du Massif Central, encombrent
la plus grande partie de son lit. Par endroits, elle
est s1 peu profonde que les pietons la traversent

sans danger. Mais des la fin octobre, le lit s”emplit

d'une nappe d’eau grisatre. Des iles basses
encombrees de saules et d’osier émergent alors au

centre du fleuve. De temps a autre deferle un flot

plus puissant, alimenté par des trombes d’eau,

alors des catastrophes se produisent parfois.

Edouard Brulley, Visages de I’Orléanais

Exercice 5

De tous temps

Puis.

Dans sa partie supérieure
i

On peut le mettre dans les 2 colonnes |

en principe c¢'est un cnnecteur de temps mais dans le PlllS.

texte il peut &re un connecteur d'espace I

En été

dans sa partie inférieure

deés la fin octobre.

Par endroits.

De temps a autre

au centre

parfois.

Les cygnes.

Au début du mois de juin, les ceufs éclosent et donnent naissance a une couvee de cygnes au duvet gris clair.
Les ceufs ont été pondus quarante jours plus tot dans un nid bati, a proximite de [’eau, par le male et la
femelle. Au bout de sept semaines, les petits vont muer pour devenir a un an de majestueux cygnes blancs.
Ils sont capables de nager des leur naissance mais ne font leur premier vol que vers cing mois.

Janvier Mars Mai

Juillet

Septembre

MR

Novembre

Février Avril Juin

| | m O

&

Aot

Octobre

——>

Décembre

Dessine dans les cases le symbole correspondant aux différents moments évoqués par le texte en

respectant I’ordre chronologique.

O la naissance A la mue
B la ponte ® lanage
* lenid + le premier vol




CORRECTION ATELIER LECTURE JOUR 4

Exercice 1
Recopie tous les mots ou expressions qui désignent le blue-jeans.

Le blue-jeans est un vétement qui est né aux Etats-Unis. Son histoire commence quand un chercheur
d'or américain demande a un de ses amis, Oscar Levi Strauss. de lui confectionner[un_pantalon| de
travail solide et résistant. Taillant alors |;me salopetteldans une toile a chariot, M. Levi Strauss reéussit
un coup de maitre. [Son modele de culotte de toile]sarrache et habille les pionniers et cow-boys du Far
West. Beaucoup plus ta1‘d,|le jeansldevient le code vestimentaire des jeunes générafions et s'impose

c011nne| « uniforme >>|des adolescents.

Exercice 2

Compléte le texte en choisissant dans la banque de mots, les mots

ou les expressions qui désignent le Krak des Chevaliers mais tu ne :
dois pas utiliser I'expression Krak des Chevaliers elle-méme. Krak des Chevaliers
Ajoute les déterminants. .
~fARol

Le Krak des Chevaliers est un chateau fort datant de I’époque des ouvrage défensif
croisades. .. Cet ouvrage défensif i dans I'ouest de 1a
Svyrie, héb ' ' de 20001 *dait d forteresse
Syrie, hébergeait une garnison de 1ommes et possédait des .

- g L= p T .
vivres pour cinq ans. Les chevaliers de 1’Hopital (ou hospitaliers) fort
gérérent .....|1a forteresse............ de 1142 a 1271, date de sa palais
conquete par Baybars 17, sultan des Mamelouks. Cette conquéte mit citadelle
fin a 129 ans d’invincibilité du .. fort. ... construction
Depuis 2006, ... cette plat_:_e_ forte . est inscrite sur la liste place forte
du patrimoine mondial de I’humanité de 'UNESCO.

FH

Exercice 3

Surligne :
- en bleu, les mots ou expressions correspondant a Barbe-Rousse
- en rouge les mots ou expressions correspondant a la carfe au trésor

Barbe-Rousse et la carte au trésor

[Le vieux forban, Barbe-Rousse] ne se souvenait plus du tout de 1’endroit o1, vingt ans plus tot, il avait
enterre son ‘rrésor.sur lequel 1l avait, a I’époque, dessiné avait été ronge par le
sel :11e montrait plus que la partie nord de I'ile. Autant dire quel le vieux docmnentl était devenu
inutilisable [Le pirate] dépité, fle]jeta du haut d’une falaise.ﬁlt happé au vol par un goéland malicieux

qui, en guise de remerciement, lacha une fiente blanche et malodorante sur |1’i11f01TL1né ﬂibus‘[ierl

PB

Groiipe Départemental Prévention de I'lllettrisme 36 Ateliers CM1 - Unité 3
76 Substituts




CORRECTION MATH JOUR 2

17
10
6l |2 0T e al
10 1+l 24— |2+ —| |24+— L 3 10 7 2
10 10 10 10 + 4+ 5+—
0 1 1 2 ( 3 0 4 10 10
|IIIIIIII|[IIIIIIII IIIIII|III)IIII|IIIII\II|I | |
i, l: 1+l: T 2+ —: 3+i; l; 1+l: +£: E: E: ﬂ;
107 10 10 10 10 10 10 10 10 1007 107 10

[ |

Fractions égales




CORRECTION MATH JOUR 3

1 2 1 5
- - 1+- -
2 2 2 2
| ‘ l | { | YL
I | | I 1 I rd
0 1 2 3
3 1 5 7 2 9
= = 1+- = = 2+- =
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| | | 1 | 1 I | | |
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2 4 1 3 8 9
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| I | I | | | N I I | |l |l | ‘ I | J L
B | | SRR Ll il 5 PR ] R
0 1 2 3

Attention les gateaux sont partagés en 12 mais tu
dois les partager en 6

4 3 512 15 3
2 - 1+ 1+= — — =2+
6 6 6 a6 6 6 6
(l) e ] Sl Bl i [ e [l ; S e S . T . . S é il T s T T .

]

6 10

100 100

30
100

50
100

63 70
100 100




Fractions égales

@I | | ] | ~
I 1 | I I -~
0 1 2
| | | | | ] 1 ] -~
®| | | 1 | | T | -
0 1 2
@l | | | | | | ~
I I I 1 | | T | s
0 1 2
l ] ] | | | | | | | | | ] | -~
@l ] ] | | | | I I | T I I ] -~
1 2
@l | O M| [, (Y | i y. sk L gl LG e Af g 0] P4 1 | | [ ool |l [ | | | | | ~
(l) Wil &l 1 T OGS T A ; L T T T é L il -

. : : . 1.2 3_6
En suivant la Ilgpe/glveue tu peux trouver 4 fractions égales i lignes O®®®

. L . . 2 3 6 12 .
En suivant la ligne jaune tu peux trouver 5 fractions égales : 3757 L =1 lighes D@A®®

. . . . 5 15
En suivant la ligne rouge tu peux trouver 2 fractions égales : PPy lignes ®®

. . . . 9 27 .
En suivant la ligne verte tu peux trouver 2 fractions égales : Ty lignes ®®

. . . . 8 16 32 .
En suivant la ligne rose tu peux trouver 3 fractions égales 5T e L lignes @@®®

Compleéte les droites graduées

1- L'unité est partagée en 10 parts égales donc en ..dixiemes............ .

Aide pour écrire 3 en 31
Bl - 30 —— 40
fraction : les 3 premiers S 10 39 |—| 41
gateaux ont été aussi 10 / 10 | 10| 10
partagés en 10 ¥ + — + 4 + + + + + + — + + —t + + »
parts . : M3+ it : ; : : : : 4 : . : : : :
10

2- L'unité est partagée en 5 parts égales donc en . cinquiemes.........

Aide pour écrire 3 en 16
fraction: les 3 premiers E 5 18 & 23
gateaux ont été aussi 5 / 5 5 =
partagésen5 - + " + —F " + $ >
parts : 3\/.\3+ T 4
5
3- L'unité est partagée en 2 parts égales donc en ...demis............... .
Aide pour écrire 3 en 6 ik 8 9
frf\ction: les 3 p’remie.rs 2 , 2 2_ >
f’ateaux ont été aussi Z / i
artages en 2 parts ) S
g :

3+

2



